

千里姻缘“凤姐”牵

漳州人也有自己的“王婆说媒”

“不是开封去不起，漳州更有性价比”，成了最近漳州网民在社交平台津津乐道的一句话。

3月以来，河南开封万岁山景区的“王婆”不断登上热搜，扮演者赵梅成为河南现象级的文旅演员。近日，漳州的“凤姐”也成了漳州的网红，想知道她究竟有何等魔力，能够如此引人注目吗？那就跟随本记者一起去看看吧。

现场

人头攒动气氛火爆

4月2日晚，人群再次聚集在市区“梦轻餐厅”门店前，为了有个好视野，不少人早已提前占据了前排的位置，甚至紧贴门店的玻璃窗往里看。然而，“凤姐”的身影却迟迟没有出现。

原来，自3月22日以来，“凤姐”已经进行了8场现场说媒活动，每场与观众互动两小时，连日的说媒让“凤姐”的喉咙发了炎，打算歇息几天。

“八点半了，怎么还不开始。”“不是在这里吗？”“今天不办了吗？”店外的人群越聚越多，大家开始议论起来。

“今天没有活动吗？我特地从平和来的，要给两个姐姐找对象！”终于，一名朱姓小伙忍不住进店请“凤姐”“出山”，不少观众也陆续涌进店里将“凤姐”包围，连楼梯上也站满了人，大家纷纷举起手机，打开摄像头对准“凤姐”。

“那我们就在室内加一场吧！”面对热情的观众，“凤姐”迅速调整状态，接过话筒，微笑上阵。

“这位小伙子，就是你，上来上来。”“这位穿粉色裙子的美女，别害羞，来来来。”活动一开场，身着红色汉服、手持绣花团扇、头戴大红花的“凤姐”就开启“火眼金睛”，在人群中搜寻单身者，鼓励有缘人大胆上台。

“不敢跨出第一步，你永远遇不到对的人。”“只要你敢展示自己，那个ta也许就在人群中。”活动中，“凤姐”金句频出，堪称行走的爱情指南。在“凤姐”的极力撮合和现场观众“气氛组”的烘托下，来自各地和各行业的年轻人大胆开麦，勇敢



“凤姐”与嘉宾互动

示爱。几对男女青年现场互加微信，握手、比心，台下掌声频频，呼声不断，现场气氛高潮迭起。

幕后

“凤姐”把控全场全靠多技能傍身

“凤姐”其实是“樊姐”。“因为‘樊姐’不太好听，我的本名里有个‘凤’字，朋友说我个性也像王熙凤一样泼辣，干脆就叫‘凤姐’吧！”说起名字的来历，“凤姐”爽朗地笑了。

大大咧咧，是“凤姐”给记者的第一印象。别看她讲着一口流利的闽南语，其实是四川人，自1999年来到漳州后，她便爱上了这里的气候和文化，因此选择在此定居。

“早些年我做过一个九型人格

测试，结果显示我是居委会大妈的性格，也许我天生就是吃这碗饭的吧。”“凤姐”坦言，其实自己以前从没想过会做媒拉线的活儿，甚至对媒婆有些反感。2015年，在一次机缘巧合下，她和朋友一起组织了一场单身派对，取得了不错的效果，意外点亮了她的媒婆天赋。

“当时我问了身边几个朋友，我适不适合给人介绍对象，大家都说我行，我就这么踏入媒婆行列了。”“凤姐”笑道。

“凤姐”表示，做好一场活动并不容易，会保媒但不会主持的不行，会主持但没有保媒经验的不行，会保媒会主持但不会控场、调动气氛、化解尴尬的也不行，总之，要想当好“王婆”，必须十八般武艺傍身。

“我也与时俱进，在向‘王婆’学习的同时也加入了一点自己的

特色，让这个活动更加丰富。”“凤姐”说。记者看到，现场牵手成功的男女青年，会获得“凤姐”送出的一份葱香猪油礼盒。“这是漳州人喜欢吃的本地特产，寓意‘油’你真好，算是我们的一份祝福和心意。”“凤姐”解释道。

声音

真诚才是相亲成功的秘诀

“我们说媒活动的火爆程度超乎你的想象，不仅有各县区来的观众，还有从江西、广东、河南，甚至东北赶来凑热闹。”“凤姐”自豪道：“目前最高纪录，一晚上就撮合了9对。”

“凤姐”说媒，为何如此受年轻人欢迎？记者进行了现场采访，不少观众表示，除了“凤姐”的功底扎实、幽默诙谐，能精准把握现场节奏，在撮合男女青年的同时避免尴尬冷场，还有“凤姐”能设身处地为年轻人着想，亲自“监督”看对眼的年轻人互加微信，现场教年轻人聊天表白，勇敢示爱。

“这个舞台没有套路，谁都能上台，有胆你就来。”来自长泰的林先生，听到台上的女子想找比自己高大，身高一米八左右的男朋友后，他主动举手，在全场人的注视下登台，经“凤姐”撮合，他和台上的张女士看对了眼，现场牵手，比心合影。

活动越办越火，“凤姐”也有了自己的思考和担忧。

一方面，“凤姐”想把活动做得更好，比如进行抖音同步直播，让屏幕前的观众也能找到自己的有缘人；推出小程序，让想要参加活动的单身青年提前报名登记；在现场划分单身男嘉宾区、单身女嘉宾区、游客观看区，嘉宾区的朋友可优先上台，其余游客可在区域外有序观看演出并参与互动等等。

另一方面，“凤姐”也担心有人假装单身，谎报个人情况，这样不仅会伤害真心寻爱的嘉宾，也会砸了自己的口碑。“我是媒婆，不是孙悟空，没有火眼金睛，有家庭有对象的请别上台。”“凤姐”呼吁，“有诚意才有情意，希望各位参与的有缘人能做到诚实，真的单身才参与，不要为了蹭流量而上台，这样既浪费他人的机会，也辜负了对方的心意，要记住，真诚永远是相亲成功的秘诀！”

◎本报记者 肖颖婧 文/图

寻根谒祖叙亲情 推动合作促发展

台湾广东等地及泰国萧氏宗亲回南靖探亲

本报讯(记者 陈志荣 通讯员 杨新栋)彩球高悬、锣鼓喧天。4月9日，来自台湾、广东、江西等地以及泰国的120多名萧氏宗亲，齐聚漳州南靖县书洋镇书洋村书山祠和乾源祠进行祭祖活动。

泰国萧氏宗亲萧辅钰博士已经是第三次回到南靖书洋祭祖，这次回来见到了各地的萧氏宗亲，她感慨良多：“每一次回来都怀着感恩、感激和喜悦的心情。当年泰国的萧氏先辈从书洋出发，先后到达台湾、马六甲，最后在泰国定居，如今我们也顺着祖先的足迹，寻找更多宗亲。”

据了解，萧氏书山祠建于明代，是南靖书山派肇基始祖萧奋的开基地点。多年来，台湾书山派萧氏宗亲多次组团回祖地寻根谒祖、捐资助学，并推动文化等公益事业建设。台湾萧氏宗亲总会国际交流主委萧朝和已经是第十二次回到书洋镇：“每一次回来家乡都有新的变化，唯一不变的是家乡宗亲之间的血脉情谊，希望以后各地宗亲能经常相聚。”

当天，书洋萧氏宗亲萧汉青和台湾萧氏宗亲总会会长萧明仁进行签约，成立靖台萧氏宗亲茶叶贸易有限公司。萧明仁表示，两地距离近、语言相通、运输便捷，有很广阔的合作优势和前景。他希望通过贸易公司这个平台，打造以市场为主导、两岸同胞共同参与的贸易经营主体，让两岸的企业家可以互相协助、互惠互利，实现资源共享、融合发展，推动靖台经贸合作走深走实。

据悉，南靖县是漳州重点台胞祖籍地之一，据谱牒相关资料记载，明清时期的南靖县65个姓氏中，有53个姓氏后裔，3600多人迁往台湾，如今在台湾的南靖籍台胞有100多万人。随着两岸交流不断深入，每年回南靖寻根谒祖、交流合作的台胞越来越多。

龙文区首家青年夜校挂牌



曙光救援队队员为夜校青年现场传授急救技能

本报讯(记者 许文彬 文/图)4月8日，龙文团区委、步文街道联合走进龙江社区，为龙文区首家青年夜校授牌，成为全区首个成立的社区青年夜校。该青年夜校也是全市首个在“家门口”的公益性社区青年夜校。

据了解，自3月18日龙江青年夜校开课以来，在龙文团区委的支持下，已为辖区青年量身定制了7场丰富多彩、喜闻乐见的公益实践课程，近100名青年参加。步文街道团

工委书记陈伟红告诉记者，接下来，该街道将继续聚焦辖区居民对文化生活、素质教育、技能学习、身心健康等方面需求，助力年轻人探索多元学习路径，同时，也希望大家通过这一平台，在提升自我的同时广交朋友、拓宽社交，沉浸式感受在多彩步文工作和生活的获得感和幸福感。

揭牌仪式上，漳州市龙文曙光救援队的队员还为夜校青年现场传授心肺复苏、异物梗阻等急救技能培训课程。

非法营运 隐患重重

东山一无证中巴车被查获

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 沈若鑫 游江涛)春天，是出发的季节。伴随着万物复苏，一同“生动”起来的，还有文旅市场。然而，个别非法营运和资质不全的中巴车也开始出现，给旅客出行带来安全隐患。近日，东山县一辆满载乘客的中巴车，面对执法人员检查，司机竟然什么证件都拿不出来，执法人员确认，该车辆为非法营运中巴车。

当天，东山县交通运输执法部门在X563线陈镇后林村路段设卡检查时，一辆车牌号为闽E9×××8的中巴车引起了执法人员的注意。中巴车的车窗右下角显眼处摆放了“东山苏峰寺佛礼团”的黄色塑料牌，驾驶员车速放缓，神色慌张。执法人员怀疑该车

为无证客运，遂上前进行检查。执法过程中，一开始车上乘客感到不理解，担心耽误他们的行程，后经执法人员耐心讲解乘坐无证中巴车的危害后，乘客坦言他们都是外省的，这段时间暂住东山的民宿，乘坐该车是要一同前往南靖土楼进行游玩。

面对执法人员的检查，驾驶员无法出示经营证件，涉嫌“未取得道路运输经营许可，擅自从事道路客运经营”的违法行为。执法人员现场对驾驶员进行了批评教育并对其违法行为立案调查。目前该案件已经处理完毕，东山县交通运输局对当事人依法作出罚款人民币1万元的行政处罚并责令改正。



民警帮忙转移突发疾病的驾驶员

外地司机高速突发疾病 民警及时救助帮其脱险

本报讯(记者 李润 通讯员 蔡杨标 文/供图)4月8日17时15分，高速交警支队指挥中心接到报警称，在厦蓉高速A道(上行)有位货车驾驶员突然昏迷，急需救援。接警后，民警迅速出警处置，所幸救助及时，该名驾驶员未出现生命危险。

当日，民警到达现场后询问得知，驾驶员李某勇为河南通许人，他独自一人驾驶大型货车从厦门出发，准备拉着水管到湖南郴州。“我在天宝服务区休息一段时间，随后刚开了一会儿，就突然觉得头晕目眩，然后什么都不知，瞬间昏迷了。”驾驶员李某勇

告诉民警，他似乎是凭着本能将车靠边停下，待稍清醒后，他立即打电话报警求助。

民警立即把驾驶员从车上搀扶下来，扶他上警车，同时向大队领导报告。民警一路开启警灯报警器，以最短时间护送李某勇来到正兴医院进行救治。

经医生检查，他是因血压突然飙升到200，造成瞬间昏迷，幸好及时送医，如果再晚一会儿，血管堵塞后果不堪设想。“警察同志，幸好有你们及时出警解救，否则我就危险了，太感谢了！”李某勇紧紧握着民警的手表示感谢。

招标公告

本单位因工作需要，现面向社会公开招标，拟采购消防灭火器(七氟丙烷)3×50公斤/瓶，充装/换药，防毒面具3个，欢迎具备资质的公司前来报名。

报名条件:

1. 本次公开招标以最低价中标原则确定供应商。
2. 本次为单次合同采购，要求为增值税一般纳税人，具有符合业务范围的企业资质，结算时应提供增值税专用发票。
3. 投标需提供报价书、工商营业执照、资质证

书、法定代表人授权书、被授权人身份证、近3年政府采购无不良行为声明、公司简介及联系方式(复印件需加盖公章)，以上材料均须密封并加盖公章。

4. 报名及领取时间:自登报日起三个工作日内(早上8点至晚上6点前)，招标所需文件范本、采购要求等请向联系人领取;联系人:陈先生;联系电话:0596-2597955;联系地址:漳州市芗城区胜利西路152号闽南日报社办公室。

闽南日报社
2024年4月9日

招标公告

本单位因工作需要，现面向社会公开招标，拟采购服务空调维修年度服务商，欢迎具备资质的公司前来报名。

报名条件:

1. 本次公开招标以最低价中标原则确定供应商。
2. 本次为年度合同采购，要求为增值税一般纳税人，具有符合业务范围的企业资质，结算时应提供增值税专用发票。
3. 投标需提供报价书、工商营业执照、资质证

闽南日报社
2024年4月9日

遗失声明

- ▲ 江东良种场职工蔡眠花(身份证号:350621193909161024)不慎遗失《中华人民共和国工人退休证》壹本，声明作废。
- ▲ 漳州市龙海区颜厝镇上洋村村委员会五房村民小组不慎遗失《福建省村集体专用收款票据》伍份，一式三联，票据号码分别为:5115244、5115247、5115248、5115250、5115273，声明作废。
- ▲ 父亲陈振森、母亲张思敏不慎遗失第一孩陈钰玫的《出生医学证明》，出生证编号:T350312493，现声明作废。

- ▲ 父亲江庆伟、母亲江凯燕不慎遗失孩子江雅茹的《出生医学证明》，出生证编号:L350046713，现声明作废。
- ▲ 平和县李坤晓、黄丽静夫妇不慎遗失第一孩李宜蓁的《出生医学证明》，证号:P350169144，声明作废。
- ▲ 漳州市龙文区融媒体中心工会委员会因不慎遗失中国建设银行股份有限公司漳州龙文支行基本存款账户《开户许可证》，开户许可证核准号:J3990004098902，账号:35050166800700000210，编号:3910-02985813，声明作废。

- ▲ 漳州市龙文区碧湖街道杨彬小吃店不慎遗失《食品经营许可证》副本，有效期至2025年11月26日，许可证编号:JY23506030078849，声明作废。
- ▲ 漳州鼎信贸易有限公司遗失《中国一哥斯达黎加自贸区原产地证》正、副本，号码为L243157348930004，声明作废。
- ▲ 漳州鼎信贸易有限公司遗失《中国一哥斯达黎加自贸区原产地证》正、副本，号码为L243157348930005，声明作废。

招租公告

受委托，漳州市国有资产产权(物)交易中心现面向社会公开招租竞标人:芗城区九龙公园“映雨轩”经营场所三年租赁权。竞价方式为“网络多次报价”。有意竞标者请至“权益云”网站(www.unibid.cn)自行办理注册用户，并于2024年4月18日17:00:00前自行网上办理报名手续。标的详情介绍及资料下载请登录 zzcqwg.zhangzhou.gov.cn【漳州市国有资产产权(物)交易中心网】查看。

联系地址:漳州市龙文区水仙大街100号漳州市政务服务中心四层南侧
联系电话:0596-2072006 沈女士

公告

为进一步贯彻落实市属国有企业清理拖欠民营企业中小企业账款工作，漳州市东南花都酒店有限公司成立清理小组，特向社会公告，请有关企事业单位、个人进行及时申报。申报截止日期为见报后45日内。

联系人:戴女士
联系电话:17759728716
漳州市东南花都酒店有限公司
2024年4月9日